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I- 7 EVALUATION DES RESSOURCES 10 Points
ParbeA : Evaluation des savoirs 4 Pts
Exercice 1 : Questions 4 choix multiples (Q.C.M.) 2 Pts

Chagque série de propositions comporte une scule réponse exacte. Entourez la lettre correspondant 4 Ia

réponse qui vous parait juste.

IxZ2=2Fts

1. Les caractcres transmis de générations en générations dans ’espéce humaine sont dits :

a) caractéres spécifiques ;
b) caractéres individuels ;
2. Les chromosomes :
a)
b)
c)
d
Exercice 2 : Questions 4 réponses ouvertes (Q.R.O.)
1. Définir les termes suivants: Monosomie, drépanocytose
2. Citer deux caractéres non héréditaires

Partie B * Evaluation des savoir-faire

C) caracteres héréditaires ;
d) caractéres environnementaux.

1Pt

sont les supports de l'information génétique contenue dans la molécule d’ADN ;
sont présents a n’importe quel moment dans une cellule ; v

sont toujours formés de deux chromatides reliées par un centromere ;

sont localisés dans ie cytoplasme ou ils portent ’informatioh‘génétique.

1Pt
2 Pts
0,5x2=1pt
0,5x2=1pt
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Exercxce 1 : Identification des anomalies chromosom1ques a partir des caryotypes

‘ 1‘0 {,( Q‘f:

3 Fts
Le document 1 ci-dessous représente le caryotype d’un
individu qui, présente un certain nombre d’anomalies : téle de

M

v

0 5 " petite faille, malformation des mains, des yeux et du palais ainsi
- que diverses anomalies touchant le fonctionnement des organes

It 2 i1 T-"Rréciser le sexe auquel appartient ce caryotype. 0,5pt
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i3
e 25 Combien de chromosomes compte ce caryotype. 0,5pt
‘(3-Localiser [’anomalie sur ce caryotype et la nommer cette
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Document 1

Exercice 2 : Exploifation des résultats d’expériences de transfert de noyau

€ Surungvachs

anomal.

0,5ptx2=1Ipt

- 4-Cette anomalie est-elle héréditaire ? Justifier votre réponsc.
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Compétence visée : Eradiquer les préjugés autour de l’appa.mlon des anomalies et/ou de nouveaux

caractéres au sein des familles

EVALUATION DES COMPETENCES

0,5x2=1pt

3 Pts
On réalise 'expérience ci-dessous -
1. Indiquer le réle de chaque vache
(N°1 et N°17) dans cette expéricnce.
0,5ptx2=1pt
2. Décrire Iobtention du nouvel ceut a
l'origine du veau. Ipt
3. Déduire la  localisation - de
Pinformation génétique en justifiant votre
réponse. Ipt

10 Points
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Situation de vie contextualisée :

L’examen de groupe sanguin de Julio votre voisin au quartier montre qu’il est du groupe sanguin O.
IL présente entre autres un handicap mental ¢t des malformations physiques qui pourtant ne sont pas
présents chez ses fréres. Son pére dit que cet enfant ne vient pas de lui. La raison qu’il avance est qu’il est du
groupe sanguin B et sa femme du groupe sanguin A. Par contre la grand-mére de Julio pense que ce sont les
habitants de son village qui ont gatés son petit-fils.

Consigne 1 : A partir de l’analyse du document 3, préciser les différents types d’alléles que peut
produire chaque parent. Réaliser des croisements simples et a partir des résultats de ces croisements,
expliguer au papa de Julio Porigine du groupe sanguin O au sein de sa famille. 3pts

Répondez aux consignes ci-dessous a partir du document 4
Consigne 2 : Indiquer la garniture chromosomique du caryotype et identifiez la maladie dont souffre Julio.
Expliquer a la grand-mere de Julio Porigine de cette anomalie afin qu’elle n’indexe plus les habitants du
village. 4pts
Consigne 3 : Sous forrie de slogan, sensibiliser sur I’éradication des préjugés autour de 'apparition de

cette anomalie dont souffre Julio. . ‘ 3pts
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Document 3 : cellules <des wgroupes

sanguins des parents de Julio Document 4 : caryotype de Julio
g _ Pertinence | Cohérence Maitrise de la démarche
scientifique
Consignesd 0,5 pt 0,5 pt 2 pts
| Consigiie 2 0,5 pt 0,5 pt 3 pts
. Consigns 3 0,5 pt 05pt - 2 pts
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